

法務部召開人權工作小組第6次會議

【本刊訊】為推動人權保障及檢討人權缺失，法務部人權工作小組第6次會議於21日下午在該部2樓簡報室召開，會議由部長羅瑩雪主持。

羅部長於致詞時以最近國內發生的服貿爭議為例，說明民眾常不夠瞭解政府的政策，政府實應檢討改進政策的宣導能力並普及宣導對象，公務員也應打破傳統的施政作為，納入不同的意見作為施政參考。希望民間對於該部人權業務的興革聲音能在此平台上充分溝通、討論，過程中或許立場不同，意見相歧，但希望該部的施政能符合人權標準的目的是一致的。

羅部長亦指出近期該部重大的人權成果，如跨國移交受刑人法於102年7月23日施行後，首批3名大陸臺籍受刑人已於103年3月28日返臺服刑；及近來美國國務院所發表之「2013年度各國人權報告—臺灣部分」，對於我國大力肅貪、推動吹哨者保護、訂定公務員財產來源不明罪、公開政府資訊、有效執行保護檢舉貪污之法令等，所表示之肯定，希望民間委員能看到政府的努力。

該次會議除追蹤該小組第1至第5次會議之列管案件辦理情形外；並由幕僚單位進行「人權業務工作報告」。

隨後，民間委員對於「營業秘密法刑罰化後對勞工工作權之影響」、「地檢署起訴案例中，援引CEDAW的件數與相關分析」、「建立起訴及不起訴處分書公開機制」及「修正兩人權公約施行法」等案，多所關注，羅部長亦於聽取民間委員意見後，指示相關所屬機關及單位就上述議題，妥適規劃相關配套及因應措施。



健康反毒你我做起

【本刊訊】法務部、教育部、衛福部食品藥物管理署為推展反毒教育工作，結合慈濟大愛感恩科技股份有限公司，利用回收保特瓶材質與法務部102年四格漫畫反毒議題得獎作品，設計製作反毒教育書籤，並規劃廣發至全國社區，學校，作為反毒宣導品。

為了確認反毒圖樣設計情形，並對我國環保產業有更進一步的瞭解，23日由保護司副司長黃怡君率同法務部、衛福部與教育部同仁前往該公司參訪。參訪交流會上由大愛感恩科技股份有限公司執行長李鼎銘介紹該公司設立宗旨。李執行長強調該公司秉持「大愛眾生，感恩大地」的精神，

心靈環保你我做起

從環保志工資源回收、到實業家發揮專業良能的愛心接力、再回饋社會，期盼成為拋磚引玉的先鋒，帶動更多有心投入環保的實業與團體，善盡社會企業責任。黃副司長則分享：『透過這一次簡短的環保教育課程，瞭解到慈濟的環保站其實是解決了許多的社會問題，除了資源回收，解決垃圾問題；志工服務，解決老人照護的問題，更有許多想要改過的人，是透過環保站重新出發的，所以環保站中除了是物質的回收再利用，也是讓許多的人生有不一樣的意涵。』而北區慈濟教聯會總幹事陳乃裕師兄提到反毒書籤除了反毒宣導功能外，會再加上簡單的靜思語，希望讓學童們時時

帶在身邊，若能發揮提醒的功能，就有受用無窮的教育意義。

透過這樣的參訪行程，讓參與者瞭解到反毒跟環保其實是一致的，是相互結合的，環保不僅照顧大乾坤，也照顧人的小乾坤，人人用心照護大地與心地，才能平安與地球共生息，反毒強調心靈上的環保，心靈潔淨零污染，才可以抵抗毒品的誘惑。



法務部頒獎表揚103年度績優工友

【本刊訊】103年度法務部及所屬機關績優工友評選結果出爐，計有法務部工友許綺詠、調查局高雄市調查處駕駛羅木浪、臺灣高等法院檢察署技工曾世丞、行政執行署新北分署技工邱林緣及矯正署工友徐艷鳳5人，獲選為本年度績優工友。

從各機關推薦之工友優良事蹟可

知，個個充分展現主動、積極、盡責之服務精神，可謂名實至歸。法務部於17日擴大部務會報中，恭請羅部長頒發獎狀公開表揚，另致贈獎金新臺幣2萬元並給予3天公假，以資嘉勉。

羅部長對於各機關單位技工、工友、駕駛同仁，平日默默付出汗水辛勞貢獻予以肯定，並請各機關單位首

長適時給予激勵，期能發揮每一小螺絲釘之效能，俾以匯聚形成高績效團隊，達成全方位優質服務之目標。

